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101 學年度遠東科技大學碩士班招生考試   試題卷 

          所組別：材料科學與工程研究所 

           考試科目：化學(1~40 題)與材料導論(41~80 題) 
                                                       考試時間： 100 分鐘 

                                                          准考證號碼 

                                                        □□□□□□□□ 

*請先填准考證號碼，並在答案卷依序作答。                   共 5 頁 第 1 頁      

                                                                                    

化學(1~40 題) 

1.以 45g 的葡萄糖 C6H12O6溶解在 250g 的水中，求此溶液的沸點為若干? Kb＝

0.51 ① 100℃ ② 100.51℃ ③ 101.02℃ ④ 以上皆非。 

 2.某化學家取 45.8 克的 NO 與 12.4 克的 H2作用，反應結束後，化學家收集到

20.0 克的 NH3，與若干克的水,請計算該反應的產率約為若干%？ ① 67.07 

② 77.07 ③ 87.07 ④ 以上皆非。 

3. 下列物質與水反應最快最劇烈者為何? ① Al ② Mg ③ Na ④ K。 

4. 3H2 + N2 ⇌ 2NH3 +熱，反應達平衡後,降低壓力反應會： ① 向左  ② 向

右 ③ 不變 ④ 以上皆非 

5.HCHO 被稱為： ① 甲醛 ② 乙醛 ③ 甲醇 ④ 以上皆非 

6.以丁烷為燃料的打火機中，19.4 g 的丁烷結合了 69.4g 的 O2 而生成 58.6 

g 的 CO2，請問會有多少克的水產生？ ① 2.02 ② 20.2 ③ 30.2 ④ 以上

皆非 

7.某 11 g 的液體吸收 56 J 的熱量後,溫度由 10.4℃上升至 12.7℃，則此液

體之比熱容量為若干 J/g.0C？ ① 0.221 ② 2.21 ③ 22.1 ④ 以上皆非 

8.寫出下列溴酸的化學式：① HBrO4 ② HBrO3 ③ HBrO2  ④ 以上皆非 

9.45.2 g Fe含有多少個的原子？Fe原子量:55.85 ① 2.23×1021  ② 2.23×1022 

③ 4.87×1023   ④ 以上皆非 

10.下列何種物質溶於水中，其水溶液呈鹼性？① NaNO3 ② NaCN ③ NaCl ④ 

NH4Cl 

11.一塊純的銅方塊邊長 1.42 cm，則它含有大約多少的銅原子？銅原子
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量:63.55, 銅密度: 8.96g/cm3。 ① 2.43×1020 ② 2.43×1021 ③ 2.43×1022 

④ 2.43×1023 

       12.下列何者為 CH3COOC2H5? ① propanone ② butanone ③ ethyl acetate  

          ④ 以上皆非 

13.下列何者為 potassium sulfite 的化學式? ① K2SO3  ② K2SO4 ③ KSO3 ④ 

KSO4 

14.根據氫原子的量子力學模型，下列何者之電子躍遷會產生具有較長波長的

光？① 3p 到 1S  ② 2p 到 1s  ③ 2S 到 1S ④ 3S 到 1s 

15. 26Fe3+的電子組態何者較為正確？ 

① 1S2 2S2 2P6 3S23P64S03d5  ② 1S2 2S2 2P6 3S23P64S23d９ 

③ 1S2 2S2 2P6 3S23P64S23d3  ④ 以上皆非 

16.SO2 的路易士結構中有幾對孤電子對 ： 

    ① ２對 ② ４對 ③ ６對 ④ 以上皆非 

17.下列分子何者為極性分子？① CS2  ② CO2 ③ BH3 ④ SO2 

18.在STP 下臭氧的密度大約若干？已知在STP 下任何 1 mole之氣體含有

22.4公升的體積。① 0.214g/mL ② 2.14g/mL ③ 0.214g/L④ 2.14g/L 

19.HF分子其分子間作用力的種類為何？① 凡得瓦爾力 ② 共價鍵 ③ 離子

鍵 ④ 氫鍵 

20.下列非極性分子何者沸點最高？ ① CH4 ② CH3CH3 ③ CH3CH2CH3        

④ CH3CH2CH2CH3 

21.你應該使用36N的H2SO4多少體積來配製300cc 0.６M 之H2SO4？ 

① 5cc ② 10cc ③ 20cc ④ 30cc 

22.比較下列元素的第三游離能，何者最大？① Na ② Mg ③ Al ④ Si 

23.下列混合物中何者是緩衝劑？① HCl和HF ② NaOH和NH3 ③ HF和NaF 

   ④ HC2H3O2和KC2H3O2 

24.混合 125.0 mL 的 0.50 M HCl 及 75.0 mL 的 0.50M Ba(OH)2，則混合後溶

液之氫離子莫耳濃度是多少？ ① 1.6x10-13    ② 1.6x10-12   ③ 6.25x10-2   

④ 以上皆非 

25.下列何者不是烴類： ① ethane ② ethanol ③ heptyne ④ benzene 

26.下列何者是烯類： ① CH2O ② CH4 ③ C6H10 ④ C2H２ 

27.某碳氫氧氮化合物含碳 73.3%，氫 3.8%，氮 10.7%，已知此化合物的分子

量為 524 則此化合物的分子式為何？① C8H5NO ② C16H10N2O2 ③ C32H20N4O4 

④ 以上皆非 

28.以 0.2 mole 乙醇與 5mole 氧完全燃燒生成 CO2與 H2O, 氧剩餘？mole ： 
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① 4.0 ② 4.2 ③ 4.4 ④ 4.6 

29.烷類與水，不互溶，下列何者是主因?  ① 密度不同 ② 質量不同 ③ 極

性不同 ④ 沸點不同 

30.環戊烯內 H原子為若干個? ① 8 ② 10 ③ 12 ④ 14 

31.沸點高低比較,下列何者正確? ① 乙二醇＞乙醇＞乙醛② 正戊烷＞異戊

烷＞新戊烷 ③ 乙烷＞乙烯＞乙炔 ④ 以上皆是 

32.丙醛反應成丙醇是屬於何種反應？ ① 還原 ② 氧化 ③ 取代  ④ 脫水 

33.下列電負度由大至小排列何者正確? ① Al、Mg、Na、K ② Na、K、Al、

Mg ③ K、Na、 Mg、Al ④ Na、K、Mg、Al  

34.原子形成金屬鍵的條件：① 需具高游離能，且較多空價軌域 ② 需具低

游離能，且較多空價軌域 ③ 需具高游離能，且較少空價軌域 ④ 需具低

游離能，且較少空價軌域 

35.下列何分子黏滯性最大？ ① 丙醇 ② 丙二醇 ③ 丙三醇 ④ 四氯化碳 

36.下列何者碳的氧化數最高? ① 甲醇 ② 甲醚 ③ 甲醛 ④ 甲酸 

37.下列物質何者可使 Br-氧化? ① Cl2 ② I2 ③ ZnCl2 ④ 以上皆非 

38.下列何種金屬不能與鹽酸反應產生氫氣氣體? ① Al ② Cu ③ Fe ④ 以

上皆非 

39.以鉑為電極，電解 CuSO4水溶液，在此電解中使 0.850 安培的電流通過 15

分鐘，試計算在陰極應沈積若干克之銅?Cu 原子量 63.5 ① 0.252g ② 

2.52g ③ 25.2g ④ 12.6g 

40.於 K2Cr2O7  溶液中加上還原劑會產生 2Cr3+，則此 1.2M 的  K2Cr2O7，其克當

量濃度為何? ① 0.2N ② 1.2N ③ 0.72N ④ 7.2N  

 

材料導論(41~80 題) 

41.下列何者為原子的 Cu的電子組態 (Cu 原子序為 29)?  ① [Ar]3d10  ② 

[Ar]3d104s1  ③[Ar]3d104s2  ④ [Ar]3d94s2 

42 .下列何者可做為磨料? ① 碳化矽 ② 鋁 ③ 銅 ④ 石墨 

43 .下列材料何者具有最高的鍵能? ① 鑽石 ② Al ③ MgO ④ W 

44 .氟化氫的分子量較氯化氫為小,但沸點卻比他高,其原因是因為氟化氫具

有下列哪種鍵結所致? ①金屬鍵 ② 共價鍵 ③ 氫鍵 ④ 分子鍵 

45 .下列何者非壓電陶瓷? ① 氧化鎂 ② 鈦酸鋇 ③ 鈦酸鉛 ④ 鈉鉀鈮酸鹽 

46 .下列何者為 BCC 晶體結構的最密堆積方向? ① <111> ② <110> ③ 

<100>  ④ 以上皆非 

47 .BCC晶體結構的原子堆積因子為下列何者? ① 0.74 ② 0.68 ③ 0.54 ④ 
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以上皆非 

48 .產生彈性變形時, 橫向應變對軸向應變的負數比值稱為 ① 韌性 ② 強

度 ③ 彈性模數 ④ 包松比 

49 .金屬元素鋅與銅的合金稱為? ① 紅銅 ② 黃銅 ③ 白銅 ④ 青銅 

50 .下列何者原子位置在 BCC 單位晶胞的角落? ① (1,1,1) ② (0,1,0) ③ 

(1,0,0) ④ 以上皆是 

51 .① 正交 ② 正方 ③ 立方 ④ 菱方 晶系, 具有 a=b=c且==≠90之晶

格參數  

52 .對一 ASTM 晶粒尺寸號碼為 6, 在沒有任何放大下則每平方英吋內約有多

少顆晶粒? ① 6 ② 12 ③ 16 ④ 32 

53 .體心立方晶體結構,其單位晶胞邊長a與原子半徑r間的關係為下列何者? 

① a=2r ② ra 2   ③ 34 ra   ④ ra 22   

54 .溶質原子可以固溶於溶劑中的最大濃度稱為 ①共晶點 ②析出限 ③溶解

度限 ④溶劑限 

55.在六方單位晶胞系統, 轉換 [010] 方向為米勒-布拉維斯四個指標系統， 

其方向為 [uvtw] = ① ]1110[  ② ]0110[  ③ ]0121[  ④ ]1012[  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. A 尺度的洛氏硬度值採用何種壓痕器? ① 鑽石方錐 ② 10mm 鋼珠球 ③ 

鑽石圓錐 ④ 1/16 英吋鋼珠球 

57.下列何者具有針狀組織? ① 波來鐵 ② 雪明碳鐵 ③ 沃斯田鐵 ④ 麻田

散鐵 

58.下列單位晶胞中所示平面的米勒指標為下列何者? ① )122();201(  BA  

② )122();110(  BA  ③ )122();202(  BA  ④ )212();201(  BA  

59. FCC 晶體結構的滑移面為下列何者? ① {111} ② {211} ③ {110} ④ 

{123} 

60.介於工程應力(Se)和真應力(St)之關係何者正確 ① St = Se(1+Et)  ② 
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St = Se(1+Ee) ③ Se = St(1+Et)  ④ Se = St(1+Ee) 

61.80HRB為下列何種硬度? ① 勃氏硬度 ② 洛氏硬度 ③ 維氏硬度 ④ 諾

普硬度 

62.穩態擴散的驅動力是甚麼? ① 壓力 ② 溫度 ③ 時間 ④ 濃度梯度 

63.在再結晶溫度以上進行的塑性變形稱為 ① 冷加工 ② 溫加工 ③ 熱加

工 ④ 以上皆非 

64.σ為施加之應力，φ代表滑移平面的法向量與施加應力之夾角，λ為滑動

方向與應力之夾角，則分解剪應力τR可表示為下列何者?τR = ① σsin

φsinλ ②σcosφcosλ③σcosφsinλ④σsinφcosλ 

65.假設P為存在的相數， F為自由度數， C為系統中的成分數，N為非關成分

變數的數目，則Gibbs相律的方程式為下列何者? ① P+N=F+C ② P+C = 

F+N ③ P+F=C+N ④ P+F=C-N 

66.-Fe 為下列何者?  ① 沃斯田鐵 ② 波來鐵 ③ 麻田散鐵 ④ 肥粒鐵 

67.常利用來判斷材料隨著溫度降低過程是否經歷延性至脆性的轉換之試驗

為何? ① 硬度試驗 ② 衝擊試驗 ③ 拉伸試驗 ④ 火花試驗 

68.S為應力，N為循環次數，S-N曲線為何種分析試驗所得之結果? ① 硬度試

驗 ② 疲勞試驗③ 拉伸試驗 ④ 火花試驗 

69.下列何者為面心立方結構的滑移系統? ① {111}<110> ② {110}<110> 

③ {100}<110> ④以上皆是 

70.下列何者非在金屬冷加工後的熱處理過程發生的現象? ① 回復 ② 再結

晶 ③ 晶粒成長 ④ 應變硬化 

71.依據Hall-Petch方程式, 對許多材料而言, 下列何者性質隨晶粒大小而

改變? ① 剪應力 ②降伏應力 ③ 韌性 ④ 硬度 

72.冶金時，將異種原子加入以形成置換式或插入式固溶體以強化金屬的方法

稱為 ① 細化晶粒強化 ② 應變硬化 ③ 固溶強化 ④ 以上皆非 

73.水冷之中碳鋼材料之內部組織易出現哪種組織? ① 細波來鐵 ② 粗波來

鐵 ③ 麻田散鐵④ 沃斯田鐵 

74.FCC晶體結構內,其單位晶胞內有多少原子? ① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 

75.低碳鋼中碳的成分大多低於wt%? ① 0.25  ② 0.60  ③ 1.4 ④ 以上皆

非 

76.下列何者非貴重金屬? ① 金 ② 銅 ③ 銀 ④ 鉑 

77.下列何者非無機水泥? ① 石膏粉 ② 熟石膏 ③ 石灰 ④ 碳酸鈣 

78.微機電系統(MEMS)的製程不包括下列何者? ① 光蝕刻 ② 離子植入 ③ 

腐蝕 ④ 電極化 
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79. 石墨六邊形層狀間的原子鍵結為何種鍵? ① 離子鍵 ② 金屬鍵 ③ 共

價鍵 ④凡德瓦爾鍵 

80. 下列何者非高分子材料? ① 塑膠 ② 纖維 ③ 鍍層黏著劑 ④ 氧化鋁 


